
   
 
 
 
 

 

  

 
 

Raadsvoorstel 
 
 

Datum collegevergadering : 7 februari 2023  Datum raadsvergadering : 29 maart 2023 

Portefeuillehouder : 
Wethouder  
Henk van der Goot 

 Volgnummer : 12 

 
Korte inhoud 

Voor het afvoeren en toepassen van grond is in alle gemeenten in de provincie Groningen een 

uniform beleid gemaakt. Zo kunnen we duurzaam en verantwoord met grond omgaan. Dit beleid (Nota 

Bodembeheer) willen we aanpassen aan de nieuwe wetgeving. 

 

Onderwerp 

Nota bodembeheer 

 

Voorgesteld besluit 

De Nota bodembeheer Westerwolde 2023 vast te stellen. 

 

Inleiding 

We verwachten dat de Omgevingswet op 1 januari 2024 in werking gaat treden. Dit heeft gevolgen 
voor ons beleid hoe we omgaan met grondtransport. Om te kunnen blijven werken met ons beleid, zal 
dit moeten worden aangepast aan de Omgevingswet. Dit vinden we belangrijk omdat we alleen dan 
duurzaam en maatschappelijk verantwoord met grond kunnen blijven omgaan. Niet alleen stellen we 
hogere eisen aan bijvoorbeeld lood in het toepassen van bagger en grond, maar ook is onder 
voorwaarden grondverzet zonder onderzoekverplichting mogelijk. 
 
Beoogd effect - wat willen we bereiken? 

Met deze Nota Bodembeheer zorgen we ervoor dat grond niet onnodig over grote afstanden moet 
worden vervoerd terwijl dit in de buurt goed toepasbaar is. Ook voorkomen we dat onnodig veel 
kosten moeten worden gemaakt door schone grond te gebruiken waar ook iets minder schone grond 
heen kan en mag.  
 

Argumenten 

Het aanpassen van de Nota Bodembeheer aan de Omgevingswet past in het bestaande beleid. In 
2014 heeft de raad besloten te gaan werken met de Nota Bodembeheer. In 2020 zijn de kaarten bij de 
Nota bodembeheer geactualiseerd en is de nota uitgebreid met de kaarten voor de stof PFAS. 
 
Dit beleid is niet alleen in onze gemeente van toepassing. In alle gemeenten van de provincie 
Groningen wordt ditzelfde beleid gehanteerd. 
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De Nota bodembeheer uit 2014 is in de aangepaste versie ontdaan van wet- en regelgeving die in de  
Omgevingswet zijn gewijzigd of die zijn opgenomen in de Omgevingswet.  Daarnaast zijn verwijzingen 
opgenomen naar de Omgevingswet. 
 
Risico’s 

Met deze Nota bodembeheer wordt het voor de betrokkenen eenvoudiger en vaak goedkoper om 

grond te verplaatsen volgens de wettelijke regels uit te voeren. Zonder dit gebiedspecifiek beleid zal 

voor elk grondtransport in principe een grondonderzoek moeten worden uitgevoerd. Dan is de 

verleiding om illegaal grond te verplaatsen groter. De Omgevingsdienst is belast met de handhaving 

van grondtransport. 

 
Financiën 

De Nota bodembeheer heeft geen directe financiële gevolgen. Bij grondtransport binnen het 

beheersgebied van de provincie Groningen zal in veel gevallen kunnen worden bespaard op 

onderzoekskosten en op de kosten voor het afvoeren van grond. 

 

Communicatie 

De communicatie over de aanpassing van het beleid wordt op provinciaal niveau georganiseerd. Dit is 

gericht op de bedrijven die te maken hebben met grondverzet en – transport.  

 

 

Bijlagen 

Nota bodembeheer Westerwolde 2023 

Bijlagen bij deze nota; 

1. Actualisatie regionale bodemkwaliteitskaart Groningen 2020 

2. Regionale nota bodembeheer provincie Groningen 2013 

3. Rapport bodemkwaliteitskaart PFAS buitengebied provincie Groningen 

4. Bodemkwaliteitskaart PFAS Groningen bebouwd gebied 

5. Bodemkaarten Westerwolde 

6. Bodemkaarten provincie Groningen 

 

Sellingen, 7 februari 2023 

  

 

Het college van burgemeester en wethouders van Westerwolde, 

 

 

 

 

 

 

 

Harby Scheper,                                                              Jaap Velema, 

gemeentesecretaris                                                        burgemeester  

 



   
 
 
 
Nummer 12. 

 

De raad van de gemeente Westerwolde;  

 

Gelezen het voorstel van het college van Burgemeester en Wethouders d.d. 7 februari 2023  

 

gelet op: de toekomstige inwerkingtreding van de Omgevingswet 

 

 

b e s l u i t :  

 

 
De Nota bodembeheer Westerwolde 2023 vast te stellen. 
 

 

Dit is besloten in de openbare vergadering van 29 maart 2023. 

 

Namens de raad, 

 

 

 

 

 

 

 

 

Patrick Dave Nap                                     Jaap Velema 

raadsgriffier      voorzitter 

 

 


